



СК РОССИИ

Главное следственное управление
по городу Санкт-Петербургу
(ГСУ СК России по г. Санкт-Петербургу)

наб. реки Мойки, д. 86-88.
г. Санкт-Петербург, Россия, 190000

29.01.2019 № 115/4-17-2019

На № _____ от _____

Председателю Комитета по
вопросам законности,
правопорядка и безопасности
Правительства
г. Санкт-Петербурга

О.И. Аришиной

Смольный, Санкт-Петербург,
191060

Уважаемая Ольга Ивановна!

Вопросы противодействия негативным ситуациям с участием несовершеннолетних являются приоритетным направлением в работе Главного следственного управления Следственного комитета РФ по г. Санкт-Петербургу (далее – Главное следственное управление).

Проведенный анализ показал, что в последнее время не утрачивают своей актуальности вопросы, связанные неосторожным падением несовершеннолетних с промышленных и заброшенных объектов, а также с объектов незавершенного строительства.

Всего за период с 2017 года по настоящее время в Главном следственном управлении зафиксировано 8 таких случаев, при этом по 2-м фактам были возбуждены уголовные дела. В каждом случае в результате падений дети получили средний или тяжкий вред здоровью.

В частности, в 2017 году пострадало 2 ребенка.

Так, в ходе игры в пейнтбол в недостроенном здании трамвайного парка по адресу: г. Санкт-Петербург, Индустриальный пр., д. 69, несовершеннолетний, 2001 г.р., упал с высоты и получил ряд травм, расцениваемых как тяжкий вред здоровью.

По данному факту следственным отделом по Красногвардейскому району Главного следственного управления было возбуждено уголовное дело по п. «в» ч. 2 ст. 238 УК РФ, которое в марте 2018 года было направлено в суд.

В свою очередь, следственным отделом по Кронштадтскому району Главного следственного управления было возбуждено уголовное дело по факту падения 9-летнего ребенка с одного из строений Восточного дока «Канала им. Петра Великого с гидротехническими сооружениями» (г. Кронштадт, ул. Макаровская, д. 1, лит. У), в результате чего здоровью ребенка был причинен тяжкий вред. В ходе следствия было установлено, что мальчик гулял там вместе с дедушкой, где, по неосторожности последнего, они оба упали на дно дока.

Данное уголовное дело в декабре 2017 года было прекращено в связи со смертью обвиняемого.

КА 0242499

В 2018 году в результате падений пострадало 5 несовершеннолетних, в 2019 году - 1.

В частности, двое несовершеннолетних, 2008 и 2005 г.р., пострадали в результате падений с высоты в ходе прогулок по промышленному объекту «Батарея северная № 1» (г. Кронштадт, 1-й Северный форт, лит. А) и заброшенному зданию противотуберкулезного диспансера (г. Кронштадт, Пролетарская ул., д. 30).

Еще одна несовершеннолетняя, 2004 г.р., сорвалась с крыши здания, расположенного по адресу: г. Санкт-Петербург, пр. Стачек, д. 45, лит. Б (заброшенный цех «Кировского завода»), куда залезла рассмотреть имевшиеся на объекте многочисленные граффити.

Помимо этого, двое подростков, оба 2003 г.р., в августе и ноябре 2018 года упали с высоты в зданиях, расположенных по адресу: г. Санкт-Петербург, наб. Обводного канала, д. 134-138 (помещения бывшего завода «Красный треугольник»), куда они проникли вместе с друзьями из любопытства.

Обращает на себя внимание тот факт, что еще один несовершеннолетний, 2008 г.р., проник на территорию данного завода (чтобы сделать «селфи») уже в марте 2019 года и также пострадал в результате падения в вентиляционный канал, вследствие чего получил множественные переломы.

Важно подчеркнуть, что в рамках проверки указанных выше случаев была получена объективная информация о том, что помимо пострадавших несовершеннолетних на территории данных объектов в каждом случае находились и другие люди, в том числе, подростки. При этом какой-либо контроль за их перемещениями не осуществлялся, вход на объекты надлежащим образом ограничен не был.

Помимо этого, была получена информация о систематическом нахождении граждан, в том числе, несовершеннолетних, на крыше заброшенного здания, расположенного по адресу: г. Санкт-Петербург, Университетская наб., д.23 (дом А. Черкасского), а также соседних с ним.

Необходимо отметить, что в октябре 2018 года по данному адресу произошел пожар, однако, несмотря на данный факт, а также на соответствующие сигналы о нахождении посторонних на крыше, обслуживающими жилищными организациями и иными органами должных мер до настоящего времени не принято.

В связи с изложенным, в целях профилактики указанных случаев предлагаем рассмотреть вопрос о принятии комплекса дополнительных мер, направленных на предотвращение происшествий обозначенной категории.

В частности, предлагаем инициировать пересмотр подхода к охране и ограждению опасных объектов в целях недопущения проникновения на них посторонних лиц.

Также необходимо шире освещать в средствах массовой информации опасность, которую несет посещение таких объектов, а также возможность

наступления тяжких последствий в результате ослабления родительского контроля за детьми.

В целом выражаем уверенность, что совместные усилия по профилактике таких происшествий дадут ожидаемый положительный результат.

Со своей стороны, заверяем о готовности к сотрудничеству в вопросах противодействия негативным происшествиям с участием несовершеннолетних.

И.о. руководителя
Главного следственного управления

генерал-майор юстиции



М.Г. Парастасва